

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 17 (8990). Суббота, 1 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ДАТОЙ ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА ПРИНЯТО СЧИТАТЬ 29 ФЕВРАЛЯ 1924 ГОДА

## Сорокинскому району 90 лет

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с 90-летним юбилеем нашего района!

Каждый из вас вносит свой вклад в развитие нашего Сорокинского края!

Выражаю благодарность ветеранам и пенсионерам, которым приходилось трудиться, восстанавливая народное хозяйство после Великой Отечественной войны, строить, пахать, поднимать целину, руководить рабочими процессами в сельском хозяйстве.

Спасибо всем, кто работает на благо района в настоящее время в разных отраслях, позволяя развивать экономику, социальную сферу и общественные институты.

Возлагаю надежду на молодое поколение сорокинцев, которым хранить историю, преумножать экономику, развивать интеллектуальный потенциал района!

Датой образования района считается 29 февраля 1924 года, в этом году этого числа нет. Возможно, как раз этим объясняется феномен Сорокинского МР, к которому прикрепили многие поколения россиян, проживающих в разных уголках страны и за её пределами. Может быть, поэтому таковы слова в песне местного автора: «Сорокино наше – всегда молодое! И в жителях наших – его красота!». Празднование юбилея района состоится 28 июня 2014 года.

Желаю вам крепкого, сибирского здоровья, благополучия, тепла и уюта в нашем общем доме, веры, надежды, любви и удачи!

Глава района А.Н. Агеев.



## От имени Сорокинского землячества в г. Москве

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! 2014 год является юбилейным для Сорокинского муниципального района и Тюменской области. Приятно осознавать, что район старше области на двадцать лет. Несмотря на то, что район необоснованно дважды упразднили, меняли его территориальные границы и количество населённых пунктов в нём, тем не менее следует с большим удовлетворением отметить, что район сохранился, продолжает развиваться и отмечает своё 90-летие.

За прошедшие годы в его жизни произошло много важных событий. Заметными были его успехи в советское время. В довоенные и послевоенные годы осуществлялись ликвидация неграмотности населения, коллективизация сельского хозяйства, происходило освоение целинных и залежных земель, развивались сельская потребительская кооперация, местная промышленность, сферы образования, здравоохранения, культура, спорт и физическая культура, жилищно-коммунальное хозяйство.

Жители района внесли посильный вклад в победу в период Великой Отечественной войны, воюя на фронтах и самоотверженно работая в тылу.

Переход от социализма к рыночной экономике оказался трудным для жителей района, поскольку он привёл к спаду в экономической, социальной и духовной сферах. Этот переход оказал отрицательное влияние на развитие сельского хозяйства, в районе были ликвидированы некоторые промышленные организации, возникла безработица, снизился жизненный уровень населения, стал низким уровень заработной платы и пенсий.

В настоящее время негативные последствия перехода к рыночной экономике постепенно преодолеваются. Экономический спад сменяется экономическим подъёмом, хотя при этом многие экономические и социальные проблемы остаются нерешёнными. Представляется, что их можно решить совместными усилиями областных органов государственной власти, органов местного самоуправления, всего местного сообщества. Благоустроивается и становится более прекрасной моя малая родина – районный центр, село Большое Сорокино. Однако самое главное, что происходит в районе, – это появление новых поколений молодых людей, которые имеют цели и ценностные ориентации, отличные от старших поколений. Можно надеяться, что молодёжь использует свои способности, знания, навыки, умения на благо района в новых общественных условиях. При этом не следует забывать о ветеранах и людях среднего возраста (об основном человеческом капитале района).

С большим удовольствием поздравляю земляков с 90-летним юбилеем района. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, счастья, успехов в личной жизни, развитии района. Особое пожелание хотелось бы высказать в адрес интеллигенции, историков, ветеранов, руководителей районных органов местного самоуправления и администраций сельских поселений, организаций, всех энтузиастов, заинтересованных в подготовке и издании книги о районе. В ней следовало бы отразить славную историю района, его современное состояние и перспективы развития, рассказать о людях, которые внесли весомый вклад в становление и развитие района. Это нужно сделать, не откладывая на долгое время, пока живы люди, которые делали историю района и хорошо её знают.

Профессор, доктор философских наук Аверин А.Н.

### НАМ ПИШУТ

## Всё, что нужно, будет в срок!

В отдел писем редакции газеты «Знамя труда» поступило письмо от жительницы д. Преображенки Галины Михайловны Ладониной. По просьбе своих земляков она рассказала о том, как помогают наладить жизнь в отдалённой от райцентра деревне индивидуальные предприниматели, хозяева местного магазина – супруги Валерий Дмитриевич и Лидия Георгиевна Бекмины.

Благодаря им вот уже четвёртый год жители Преображенки не знают проблем по приобретению продуктов и промышленных товаров, причём продукты всегда свежие и отличного качества, завозят их 2 раза в неделю. Ассортимент в магазине широкий: есть овощи, фрукты, молочные, мясные продукты, хлебобулочные изделия. Продавец Наталья Цекалова собирает от жителей деревни заявки на необходимые товары и делает это очень добросовестно, с большим вниманием к покупателям.

Замечательно, что есть у нас люди, которым безразлична судьба деревни и её жителей!

Марина ЛАКМАН.

## ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Ежегодно 1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны (World Civil Defence Day). В 1931 году по инициативе нескольких государств французский генерал медицинской службы Жорж Сен-Поль основал в Париже «Ассоциацию Женевских зон» («зон безопасности») для создания посредством двухсторонних и многосторонних соглашений локальных зон безопасности во всех странах. Впоследствии Ассоциация была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (International Civil Defence Organisation, ICDO; русск. — МОГО).

На наши вопросы отвечает ведущий сектором по вопросам ГО и ЧС администрации Сорокинского МР Изингер Виктор Александрович.

– Сколько стран входит в МОГО?

В. Изингер: В 1972 году Международная организация гражданской обороны получила статус межправительственной организации. В настоящее время в МОГО входит 50 стран, ещё 16 государств имеют статус наблюдателя.

Всемирный день гражданской обороны, установленный в 1990 году, отмечается в странах-членах МОГО с целью пропаганды знаний о гражданской обороне и поднятия престижа национальных служб спасения.

– Почему датой основания стало 1 марта?

В. Изингер: Этот день выбран не случайно. Именно 1 марта вступил в силу Устав МОГО, который одобрили 18 государств.

Международная организация гражданской обороны – практически единственная организация в мире, на которую Уставом возложены вопросы гражданской защиты на международном уровне.

Среди направлений деятельности МОГО следует выделить следующие: подготовка национальных кадров в области управления в период чрезвычайных ситуаций, оказание технической помощи государствам в создании и совершенствовании систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения, пропаганда опыта и знаний

по гражданской обороне и вопросам управления в период чрезвычайных ситуаций.

Подготовка специалистов проводится в Учебном центре гражданской обороны в Швейцарии.

– Когда в МОГО вступила Россия?

Изингер В.: МЧС России вошло в Международную организацию гражданской обороны в 1993 году, имеет в постоянном секретариате МОГО представителей и участвует во всех основных мероприятиях, проводимых этой организацией.

В соответствии с резолюцией, принятой на 9-й сессии Генеральной Ассамблеи МОГО 18 декабря 1990 года, постановили ежегодно отмечать 1 марта Всемирный день гражданской обороны. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 1993 года МЧС России поручено представлять Россию в этой международной организации.

– Праздник – всемирный. Есть какая-то направленность в проведении его на планете?

В. Изингер: Всемирный день гражданской обороны каждый год проходит под новым девизом. В 2008 году он был под девизом «Гражданская оборона и навыки спасения», в 2009-м – «Гражданская оборона: оповещение населения и средства связи», в 2010 году – «Медицина катастроф», в 2011-м – «Роль женщин в системе гражданской обороны». В 2012 году по инициативе Министра МЧС в России он проходил под девизом «80 лет со дня образования гражданской обороны»; в 2013-м – «Гражданская защита и подготовка общества к предупреждению катастроф».

И сегодня этот праздник призван привлечь внимание общественности к вопросам гражданской обороны, распространять среди населения знания о средствах и методах защиты. Личный состав подразделений и служб гражданской обороны, обеспечивающих защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в мирное и военное время, обладает всеми необходимыми знаниями и навыками.

День гражданской обороны МЧС России отмечается 4 октября.

Беседовала Л. ИЛЬИНА.



Фото Р. Пашковской.

## Поздравляем!

26 февраля 2014 г. в редакции газеты «Знамя труда» состоялось значимое событие.

Начальник Отдела ПФР в Сорокинском районе Надежда Жигалёва вручила Благодарственное письмо управляющего ОПФР по Тюменской области А.С. Чалковой корреспонденту газеты «Знамя труда» Марине Лакман.

Такой награды Марина Анатольевна удостоена за участие в IV Всероссийском конкурсе «Доверие» – на лучшее освещение в СМИ социальной и пенсионной тематики в 2013 году.

Н. Жигалёва поблагодарила участницу конкурса, коллектив газеты и радио за тесное сотрудничество, пожелала всем удачи и дальнейшей плодотворной работы.

Коллектив «Знамя труда» присоединился к словам поздравлений и пожелал коллеге новых творческих удач.

Директор АНО «ИИЦ "Знамя труда" Елена КОРОЛЮК.

**Внимание! Поиск!****Он так устал безвестным быть...**

ПОЧТИ 70 ЛЕТ ПРОШЛО СО ВРЕМЕНИ ОКОНЧАНИЯ ВОЙНЫ. В 2015 ГОДУ СТРАНА ОТМЕТИТ ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. НО ДО СИХ ПОР ОСТАЁТСЯ НЕИЗВЕСТНОЙ СУДЬБА ПОЧТИ ТРЁХ МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК – СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ.

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от Антонины Назаровой из посёлка имени Тельмана Тосненского района. Она вместе с сыном Андреем активно участвует в поиске погибших и пропавших без вести бойцов Великой Отечественной войны.

«Мы с сыном – два энтузиаста, бескорыстно ведём поиск погибших, умерших в плену солдат. Делаем всё вдвоём не по должности, не по обязанности, а по велению сердца. Это наша маленькая семейная частичка благодарности солдатам, не дожившим до Победы, за подаренные мир и свободу» – написала женщина.

Антонина прислала бесценные сведения, взятые с сайта обобщённого банка данных «Мемориал», о нашем земляке, умершем в немецком плену: отсканированные запись из Центрального архива Министерства обороны РФ и немецкие учётные карточки, сведения в которые заносились со слов солдата, взятого в плен. Она просит сделать всё возможное для того, чтобы отыскать родных нашего земляка. «Раньше семья были большие, возможно, у него были и есть братья и сёстры, другие родственники» – пишет Антонина. Она указывает на возможность искажения немцами фамилии бойца вследствие плохого знания ими русского языка, а также из-за отсутствия в немецком языке некоторых букв, имеющихся в русском.

Информация, содержащаяся в этих документах, такова: Рисков Ана-

*Я слышу зов через года:  
«Найди меня! Найди меня!  
Я так устал безвестным быть,  
В чужой земле, в окопе гнить.  
Я – ни погибший, ни живой.  
Я – не вернувшийся домой  
С далёкой той большой войны,  
И в этом нет моей вины.  
Я жизнь отдал, чтоб жили вы,  
А ты, пожалуйста, найди...»  
(И.В. Булатова  
"Никто не забыт!")*

толий Павлович, дата рожд. – 28 августа 1921 г.; место рожд. – д. Сорокино Омской обл., воинское звание – солдат (рядовой); лагерный номер 92 158; дата пленения – 10 августа 1942 г., место пленения – Чир; лагерь шталаг VI K (326); дата смерти – 1 апреля 1943 г.; место захоронения: Фореллькруг/Зенне, могила: 11 665; мать – Рискова Анна (девичья фамилия – Долгих, Тюменская обл., Сорокинский район, д. Сорокино).

Уважаемые жители Сорокинского района! Обращаемся к вам с огромной просьбой принять активное участие в поиске родственников нашего земляка – 21-летнего русского солдата, вставшего на защиту Отечества в суровую годину и сложившего голову далеко от родной сибирской земли – в немецком плену. Мы будем рады любой информации по телефону редакции 8 (34550) 2-27-30, 2-12-34. Заранее благодарим вас!

**Марина ЛЯКМАН.**

**К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА: НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОЛОРИТ****У МОЛОДЫХ ВСЁ ЛАДИТСЯ**

С Алией Сабагановой я встретила во дворе её дома. Она сходилась со ступенек крыльца с ведром поила для двух коров и телки. Мы разговорились. Управу по хозяйству пришлось на время отложить.

Алия и Аян поженились в 2005 году. К тому времени Аян Сабаганов уже работал фельдшером в Александровском ФАПе, был на хорошем счету у односельчан. На свадьбе у родственников увидел впервые свою будущую жену Алию и влюбился в неё. На просьбу Аяна стать его женой Алия ответила взаимностью.

Ей пришлось покинуть отчий дом и переехать из Омской области в Тюменскую (в село Александровка). Говорит, что по дому и родителям скучает, но о смене места жительства не жалеет. С сельчанами ладит. У неё и Аяна теперь хорошая семья. Они воспитывают двух дочек – семилетнюю Самал и четырёхлетнюю Санию. В тот день девочек не было дома, они гостили у дедушки и бабушки – родителей мужа, которые живут по соседству.

Красивая и скромная Алия больше рассказывала о муже, чем о себе. Он – трудолюбивый, мастеровой, работает о семье. Три года назад супруги Сабагановы стали участниками программы «Молодая семья». Купили сруб, сделали к нему большой пристрой, газифицировали дом. Ещё много работы по внутренней отделке, но это не страшит их. Главное – есть большой свой дом (100 кв. м), в котором хватает места детям и гостям.

В строительство семья вкладывает деньги от продажи скота с личного подворья. По казахским меркам оно небольшое (две коровы, телка, овцы, лошадь). И всё же для бюджета молодой семьи ЛПХ – хорошее подспорье.

Алия рассказала об увлечении

традициям. Этому учит своих дочек.

Аян вернётся домой с дежурства утром. Он работает фельдшером в отделении скорой помощи в областной больнице N 18 (с. Б. Сорокино). До места работы добирается на своей машине. Годы



мужа (верховая езда). В 2013 году он участвовал в любительских скачках в пос. Гольшманово и занял третье место. Сама она тоже хорошо сидит верхом, научилась уверенно сидеть в седле ещё в школьные годы.

Среди её подруг было много русских девочек, их объединяли общие дела и интересы. Хорошо зная русскую культуру, многое перенимая из неё, она остаётся верна национальным

работы в области медицины научили Аяна Сабаганова главному – с душой заботиться о людях, об их здоровье, вовремя оказывать квалифицированную помощь. Находясь на дежурстве, он спокоен за детей, родителей, знает, что рядом с ними верный и надёжный человек – его жена Алия.

**Роза ПАШКОВСКАЯ.**  
Фото автора.

**За здоровый образ жизни!**

В пятницу, 21 февраля, команда администрации района приняла участие в третьей межрайонной спартакиаде сотрудников администраций Тюменской области. В ней участвовали районы южной зоны, куда входят Абатский, Сладковский, Викуловский, Казанский и Сорокинский районы, спортивные команды которых возглавляют главы районных администраций. Первая спартакиада проходила на территории Викуловского района, в прошлом году – в Сорокинском районе, в этом году –

бравшись опыта, ещё проявят себя в последующих спартакиадах муниципалов. В команде играли Фролкин Александр, Мизернюк Сергей, Барабанщиков Николай, Мельников Андрей, Зайков Дмитрий, Савосин Александр.

В торжественном построении приняли участие все команды. Капитаны (главы районов) подняли флаг спартакиады. Хозяева встречали всех хлебом-солью, песней о России. Представлены судьи соревнований.



в Казанском. На проходившей спартакиаде состоялась торжественная передача флага спартакиады Сладковского району.

Пятничный денёк оказался морозным, однако все спортсмены прибыли вовремя. Открывали спартакиаду соревнования футболистов на снегу. Наша команда играла слаженно и боролась за победу до конца, но всё же удача в этом виде спорта нам не улыбнулась, мы стали лишь пятыми. Тем не менее футболистам хочется сказать большое спасибо за игру, за смелость и упорство в борьбе за победу. Им пришлось нелегко, в других командах были игроки-профессионалы, которые играют за сборные районов. Мы надеемся, что и наши футболисты, на-

Глава Казанского района Т.А. Богданова пожелала всем успехов в спортивной борьбе, затем спортсмены разошлись по площадкам.

Нашим лыжникам Ирине Петриковой, Александру Слюсареву, Владимиру Хренову и Дмитрию Беллеру предстояло соревноваться с сильными лыжниками из других районов. Расстояние лыжной эстафеты (4 этапа по 1 км) при ветре и морозе они преодолели успешно, заняв почётное третье место! Кроме этого, наша команда стала самой представительной, состояла в основном из начальников отделов.

Соревнования глав администраций на дальность спуска на сноубордингах с горы прошло при бурной поддержке болельщиков.

По итогам состязаний А.Н. Агеев занял третье место.

Девушки в соревнованиях по бобслею принесли нам второе место, уступив в скорости только хозяевам – казанцам. В этом виде спорта боролись за победу Анна Тассо, Наталья Штриккер, Дарья Локшина, Марина Шмурыгина, Марина Маркова, их разгоняющими были Андрей Полеваев и Руслан Ахметов.

Заключительной стала спортивная эстафета, которая состояла из этапов «Командные лыжи», «Езда на банане», «Гигантский мяч», «Лыжные гонки», которые проходили на охотничьих лыжах. Мы стартовали параллельно с викуловчанами. На первом этапе потеряли немного времени при выходе из «Командных лыж», но затем часть времени вернули на втором этапе, на третьем выровнялись, а на пятом ушли в отрыв от соперников и победили! По результатам в этом виде соревнований заняли второе место, уступив хозяевам менее 10 секунд. В эстафете принимали участие Беллер Д.С., Хренов В.М., Тассо А.В., Маркова М.А., Шмурыгина М.В.

Торжественное закрытие спартакиады и церемония награждения состоялись в РДК, где участников приветствовали солисты и танцевальный коллектив, вокальные трио. Очень понравилось, что награждение, которое проводила глава района Т.А. Бог-



заняла второе общекомандное место, подтвердив свой прошлогодний результат. За победу сорокинцы награждены кубком и дипломами, а также памятными сувенирами. Третье место заняла команда Викуловского района, первенствовали хозяева – казанцы, устроившие для всех зимнюю спартакиаду. Её переходящий кубок будет находиться в администрации Казанского района весь следующий год, в 2015 году муниципальные служащие вновь встретятся на IV спартакиаде в Сладковском районе.

Глава администрации А.Н. Агеев выразил благодарность всем участникам команды, пожелал дальнейших побед на спортивных площадках. Сказал спасибо болельщикам за поддержку.

**Надежда ГУГЕЛЬ.**  
Фото автора.



да-нова, произошло при показе моментов спартакиады и фотографий команд на большом экране. Взрыв эмоций вызвало объявление, что команда администрации Сорокинского муниципального района

**С ЮБИЛЕЕМ!**

Уважаемого **БАХМАЧА ЮРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА** с 50-летием!

Пятьдесят годков ещё,  
Как тут не заметить  
Этот славный юбилей,  
Надо бы отметить,  
Чтобы испробовать коньяк  
Да поддать бы жару,  
Чтоб сказать примерно так:  
«Слава юбиляру!»

Коллеги Сорокинского РЭС.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ с. Б. Сорокино, с. Готопутово, с. Осиновка!**

Напоминаем о необходимости подачи показаний индивидуальных приборов учёта в срок **не позднее 26-го числа текущего месяца** по телефону 2-15-68.

При нарушении срока подачи показаний индивидуального прибора учёта плата за коммунальную услугу определяется из рассчитанного среднемесячного объёма потребления коммунального ресурса на период до 3 месяцев.

**Администрация ООО «Сорокинские коммунальные системы».**

**ЦИФРЫ И ФАКТЫ**

**С начала 2014 года в Сорокинском районе заключено девять браков.**

Родилось 16 детей (в том числе одна двойня). Появились на свет семеро мальчиков и девять девочек. В шести молодых семьях родились первенцы. В пяти стало по два ребёнка. Одна семья пополнилась третьим ребёнком, а в двух семьях появились четвёртые дети. Самой многодетной стала семья, в которой пятеро детей.

С начала 2014 года 22 человека умерли.

**Р. ФЁДОРОВА.**

ТВ